Nom : DS n°S Note :
Classe : 2" 5 le 11/02/2022 .. 120
Avis du professeur
Compétences évaluées : I:Iop . BAle.n,
maitrisee maitrisee
Connaitre le cours (vocabulaire, définitions, propriétés et remarques) >
S'approprier les exercices / les méthodes travaillé(e)s en classe. =
Compétences du livret scolaire :
*  (C1) Mener une recherche de fagon autonome. Non évaluée
*  (C2) Modéliser, faire une simulation, valider ou invalider un modé¢le. Non évaluée
e (C3) Représenter, choisir un cadre, changer de registre. | 2
*  (C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes. | =
*  (C5) Raisonner, argumenter en exer¢ant un regard critique, démontrer. >
*  (C6) Communiquer a I'écrit en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. | 2
e (C7) Communiquer a I'oral en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. Non évaluée
La calculatrice est interdite.
Controéle de la connaissance du cours et du vocabulaire : . /3

1. a) Une fonction affine est une fonction définie sur R par f(x)=............

ou m et p sont deux réels.

b) Une fonction affine est représentée graphiquement par une droite d'équation ..................

Cette droite ne pourra Jamais €tre ........c.vvvrierereeireeneeeineeieeaieeennenns

¢) On dira que :

= f(z)est.ooiiiiiinin... de z et que, inversement, z est ..............

= Sim =0, on dit que f est une fonction .....................

= Sip=0,onditque f estune fonction .....................
Dans ce cas, les valeurs de f(x)etzsont .....................

momestle oo
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Nom : DS n°5 Note :
Classe : 2™ 5 le 11/02/2022 ...120

Exercice 1 (EC) :

1. a) Donner, par lecture graphique, les coefficients directeurs des droites
(AB), (CD) et (EF) ci-contre. Aucune justification n'est demandée.

b) Déterminer la fonction affine associée a la droite (EF).

2. On considére la fonction affine fdéfinie par f(z) = -3z + 2.
On note dy sa représentation graphique dans un repere orthonormé
(0O;1,J). On donne la procédure python suivante :

appartenance(x,y):
y == -3*x42:
print("0ui™)

print("Non™)

a) Modifier cette procédure afin qu'elle permette de tester et d'afficher si un point M(zns 5 ynr)

. . . . 2
appartient ou non a la représentation graphique de la fonction affine g : x > 3%~ 1.

. o 3V2 .
b) Que faut-il taper dans la console python pour tester si M(T\/_ ; 0,41) appartient a d, ?

Quel est le résultat affiché ? Vérifier ce résultat par un calcul.

3. On consideére la fonction f, affine par morceaux, définie par :
20 +5six <-2
r—1si- <
f(::r,)z 1:10 lsi-2<ax<4
—x—3six >4
2
Tracer dans le repére orthonormé ci-dessous la représentation graphique de f.

(Justifier par le calcul des coordonnées de 6 points)
i i i i i i A i




Exercice n°2 : Factoriser.
A=32(2—51) -2+ 52 B =252% — 10v/3z + 3 C=(4—3x)? - (z — 5)2

Exercice n°3 : A la piscine.
Une piscine propose deux tarifs :

* Tarif A : chaque entrée colite 2,70 €

* Tarif B : On paye un abonnement de 15 € a I'année et chaque entrée cotite 1,50 €.
On a défini ci-dessous deux fonctions Python :

tarifA(x):
2.7%x

tarifB(x):
15+1.5%x

Que permettent-elles de calculer ?

2. On admet que quel que soit le nombre d'entrée x, le tarif A est toujours différent du tarif B.
Ecrire une nouvelle fonction Python qui renvoie, selon la valeur de z, le tarif le plus avantageux.

3. Déterminer par le calcul le nombre d'entrées a partir duquel le tarif B devient le plus intéressant.

3(6x + 5)

Exercice n°4 : On considére la fonction f, définie sur IR par f(z) = 62 + 3 — 5

On note d la représentation graphique de f.

1. Montrer que f est une fonction affine.

9
2. On admet que pour tout réel z on a f(x) = -3z — B
a) Calculer I'image de Z

b) Calculer l'antécédent de ; par f.

-1
3. Lepoint S ( 9 -4 ) appartient-il a d ? Justifier.

./3

../3
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Correction du DS n°5

Contréle de la connaissance du cours et du vocabulaire :

a) Une fonction affine est une fonction définie sur R par f(z) = max + p ou m et p sont deux réels.

b) Une fonction affine est représentée graphiquement par une droite d'équation y = mz + p
Cette droite ne pourra jamais étre parallele a I'axe des ordonnées.

¢) On dira que :

= f(x)estl'image de x et que, inversement, = est l'antécédent de f(x).

= Sim = 0, on dit que f est une fonction constante

= Sip =0, onditque f est une fonction linéaire

Dans ce cas, les valeurs de f(x) et z sont proportionnelles
= m est le coefficient directeur
= pestl'ordonnée a l'origine
2. Soient A(za ; ya) et B(xp ; yp) deux points de la représentation graphique d'une fonction affine f.

_Ya—YB
_ﬂxA-—;xB

3. M(xwm ; ym) appartient a la représentation graphique d'une fonction f si et seulement si f(xy;) = yas

Exercices contrdlés : Voir la correction des exercices n°5, 9 et 10 du cours sur les fonctions affines.

Exercice n°2 : Factoriser.

A=3z(2—-52)-2+5r |B=252%2—10v3z +3 C=(4-32)%>—(z—5)?

A=3z(2—5z)—1(2—-5x) B=(5z)> —2x 52 xV3+(v3)? |C=[4—3zx— (z—5)][4—3z+x—5

A=(2—-52)(3z—1) B =(5z — V/3)? C=[4—3z—x+5](-22z—1)
C=(9—4z)(-2z — 1)

Exercice n°3 : A la piscine.
Une piscine propose deux tarifs :
* Tarif A : chaque entrée cotte 2,70 €
* Tarif B : On paye un abonnement de 15 € a l'année et chaque entrée cotite 1,50 €.

On a défini ci-dessous deux fonctions Python :

tarifA(x):
2.7%x

tarifB(x):
15+1.5%x

Que permettent-elles de calculer ?

Les fonctions Python permettent de calculer les sommes payées, avec les tarifs A et B, selon le nombre z
d'entrées a la piscine.

2. On admet que quel que soit le nombre d'entrée z, le tarif A est toujours différent du tarif B.
Ecrire une nouvelle fonction Python qui renvoie, selon la valeur de z, le tarif le plus avantageux.

tarifavantageux(x): tarifavantageux(x):
tarifA(x) < tarifB(x): 2.7%x < 15+1.5%x :
print("tarif A") print("tarif A")
: ou :
print("tarif B") print("tarif B")

3. Déterminer par le calcul le nombre d'entrées a partir duquel le tarif B devient le plus intéressant.

15 150

154+1,52< 2,7z & 156<2,7z—-1,52 <= 156<1,2z = x>ﬁ = x>§ < x>12,5

Ainsi, le tarif B est le plus avantageux a partir de 13 entrées a la piscine.




3(6 )
Exercice n°4 : On considére la fonction f, définie sur IR par f(z) = 62 + 3 — %

On note d la représentation graphique de f.

1. Montrer que f est une fonction affine.

3(6x+5) 2(6x+3) 3(6w+5) 120+6—3(6x+5)

Ve = — =
zER, f(z) =62+ 3 5 5 5 5
120 +6—-18x —15 -6z —9 9
J(x) = 2 - 2 __33:_5

-9 .
Ona f(z)=mz+pavecm=-3etp= 5 Donc f est une fonction affine.

2. On admet que pour tout réel z on a f(x) = -3z — B

a) Calculer I'image de 2
3 3 9 -9 18 =27
N =3x1-3=7- 7171

b) Calculer l'antécédent de g par f.

12
f(m):g < —33:%:; < —3x:g+g < —3x:7 < 3r=6 < r=5 x=-2
1
3. Lepoint S ( 9 -4 ) appartient-il a d ? Justifier.
1 -9 3 9 19 2 27 -25
— :—3 —_———_ = - — — = - — - = = — — = — —4
f(9)1x92 273276 6 67
DoncS(g;—4)6Ed




